
Prezident v pátek jmenuje nové členy bankovní rady ČNB 
Prezident Václav Klaus v pátek jmenuje nové členy bankovní rady České národní banky. V prosinci 

končí šestileté funkční období viceguvernérům Mojmíru Hamplovi a Vladimíru Tomšíkovi. Jde o jejich 
první období, do funkce proto mohou být zvoleni znovu. Hampl i Tomšík byli prezidentem do bankovní 
rady jmenováni od 1. prosince 2006, viceguvernéry se stali později.  

Česká ekonomika zůstává v recesi 
Česká ekonomika zůstává v recesi. HDP ve 3. čtvrtletí podle předběžných údajů ČSÚ ve srovnání  

s předchozím čtvrtletím klesl o 0,3 %. Meziročně se snížil o 1,5 %. Recese nastává, pokud HDP v mezi-
čtvrtletním srovnání klesne dvě čtvrtletí po sobě, česká ekonomika je v recesi od konce loňského roku. 

Ceny v průmyslu v říjnu zrychlily meziroční růst  
Ceny průmyslových výrobců v ČR v říjnu zrychlily meziroční tempo růstu na 1,9 % ze 1,7 % v září. 

Meziměsíčně se ceny v průmyslu zvýšily o 0,2 %. V zemědělství říjnové výrobní ceny meziročně zrych-
lily růst na 12,5 % a v porovnání se zářím se zvýšily o 1,9 %. Oznámil to Český statistický úřad. 

ČSÚ: Vývozní a dovozní ceny v září zpomalily meziroční růst 
Ceny zahraničního obchodu v září meziročně rostly pomaleji než v srpnu. Vývozní ceny stouply  

o 1,4 % a dovozní o 2,8 %. V meziměsíčním srovnání ale klesly, u vývozu o 0,9 % a dovozu o 1,3 %.  

Polovina domácností nemá žádný systém sledování svých výdajů 
Polovina českých domácností nemá žádný systém sledování svých výdajů. O svých finančních plá-

nech na dobu delší než rok má jasno jen 5 % z nich. Více než polovina domácností žije od "výplaty  
k výplatě", vyplývá z průzkumu Finance v domácnosti, který zpracovala agentura STEM/MARK pro 
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V říjnovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 
 

• Provoz je základem banky  
• Klopýtavé vstávání z recese 
• Bankovní unie  
   na startovní čáře 
• Banky využívají sociální sítě  
• Je vhodná doba  
   na inovace v bankách? 
•  Řízení osobních financí  
•  Mobilní platby 2012 
 

Měsíčník Bankovnictví můžete číst také 
v elektronické podobě v počítači (na webu 

ve flashovém prohlížeči online),  
tabletu (iPad/Android) i chytrém telefonu 

(iPhone/Android). Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

 

KOMENTÁŘ 

Bankou roku se stala Komerční banka,  
pojišťovnou Česká pojišťovna 

Bankou roku se v hlasování odborníků letos 
stala opět Komerční banka před Českou spořitel-
nou. Na třetí místo vybrala porota ČSOB. Hodno-
cení pojišťoven vyhrála stejně jako loni Česká 
pojišťovna, která tentokrát předstihla Allianz. 
Výsledky 11. ročníku soutě-
že Fincentrum Banka roku 
dnes vyhlásili organizátoři. 

Kategorii Nejdůvěryhod-
nější banka roku, v níž 
hlasuje formou výzkumu 
veřejného mínění reprezen-
tativní vzorek populace, 
dominuje i nadále Česká 
spořitelna. Ta vítězí v hod-
nocení veřejnosti nepřetržitě 
od roku 2004. Další místa obsadily KB a ČSOB. 

Ocenění Penzijní fond roku získal Allianz PF, 
ocenění mezi stavebními spořitelnami získala 
Stavební spořitelna Wüstenrot. V kategorii Hypo-
téka roku zvítězila Hypotéka České spořitelny, 
Účet roku Fio osobní účet, Životní pojištění pak 
ING Smart. 

Nejlepším bankéřem roku zvolili sami šéfové 
peněžních ústavů generálního ředitele České 

spořitelny Pavla Kysilku. Pojišťovákem roku 
zvolili předsedu představenstva UNIQA pojišťov-
ny Pavla Žáčka. 

Výzkum veřejného mínění prováděný agentu-
rou STEM/MARK zkoumá také postoje veřejnos-

ti k charitativním projektům 
hodnocených finančních 
institucí. Veřejnost považuje 
za nejprospěšnější projekty 
Pomozte dětem (tzv. projekt 
Kuře) podporovaný Raiffei-
senbank, dárcovství krve 
zaměstnanci Komerční ban-
ky a projekt pomoci lidem 
postiženým autismem, který 
sponzoruje LBBW Bank CZ. 

Nejdynamičtější bankou roku zvolila odborná 
porota Fio banku. Druhé místo patří UniCredit 
Bank a třetí Equa bank. Jako nejlepší privátní 
banku zvolilo několik desítek hlasujících J&T 
Banku před ČSOB a Českou spořitelnou. Ocenění 
Banka bez bariér, který hodnotí přístup bank  
k handicapovaným, získala ČSOB. Druhé místo 
obsadila Česká spořitelna, třetí se umístila Ko-
merční banka. Více na www.bankaroku.cz. 

Noví ředitelé odborů v ČNB 
Ředitelem odboru peněžního oběhu a ochrany 
platidel v sekci peněžní a platebního styku ČNB 
byl s účinností od 1. prosince jmenován Petr 
Kobza. Ředitelem odboru obchodního v sekci 
správní ČNB se od 9. listopadu stal Jan Mayer.  
P. Kobza (38) je absolventem VŠE v Praze. Na 
nové místo přešel z místa hlavního analytika 
interního auditu pro řízení rizik pověřeného za-
stupováním ředitele odboru interního auditu.  
J. Mayer (31) absolvoval právnickou fakultu 
Západočeské univerzity v Plzni. V ČNB působil 
od června 2010 do září 2011 jako hlavní metodik 
obchodních činností. Naposledy byl náměstkem 
generálního ředitele Vězeňské služby ČR.  
Durčáková rektorkou VŠO v Praze   

Novou rektorkou Vysoké školy 
obchodní v Praze je Jaroslava 
Durčáková. Většinu svého profes-
ního života spojila s VŠE v Praze, 
kde v letech 2000–2006 byla po 
dvě volební období rektorkou.  

Kohút posílil společnost PwC ČR 
Michal Kohút nastupuje do pora-
denské společnosti PwC ČR na 
pozici senior manažera v oddělení 
IT & Transformation. Přichází ze 
společnosti Oracle. Součástí týmu 
Oracle se stal po akvizici společ-

nosti BEA Systems (2008), kterou zde zastupoval 
jako country manažer pro ČR a SR od roku 2004.  
Změny v KPMG Česká republika 
Michal Pobuda byl jmenován na pozici Director 
v oddělení Management Consulting a Martina 
Štegová v oddělení Auditu společnosti KPMG 
ČR. M. Pobuda vystudoval VŠE v Praze. Pora-
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firmu KRUK International. Počet zadlužených osob meziročně roste, letos přesáhl 8 %. Za hlavní příči-
nu toho, že lidé v ČR mají finanční potíže a dluhy, označují respondenti ztrátu zaměstnání a nízké výděl-
ky, které nepokryjí základní potřeby, dále život nad poměry, mnoho závazků a nezájem o jejich řešení.  

Lidé si objednali spořicí státní dluhopisy za 31 mld. Kč 
Ministerstvo financí eviduje v rámci podzimní emise spořicích státních dluhopisů objednávky za nece-

lých 31 mld. Kč. Objednávky je nutné uhradit do pondělí 19. listopadu. Prodej dluhopisů začal v pondělí 
5. listopadu, MF termín prodeje kvůli velkému zájmu občanů zkrátilo do pondělí 12. listopadu. Úřad 
původně plánoval prodat dluhopisy maximálně za 20 mld. Kč. Zájemci si mohli pořídit prémiový dluho-
pis s tříletou splatností a průměrným ročním výnosem 2,77 %, pětiletý kuponový dluhopis s průměrným 
ročním výnosem 3,22 %, pětiletý reinvestiční spořicí dluhopis s ročním výnosem 3,41 %, 1,5letý diskon-
tovaný dluhopis s výnosem 2,05 % a sedmiletý protiinflační dluhopis. Ten je úročen podle míry inflace. 
Dluhopisy MF vydá 12. prosince.  

Do role centrálních bankéřů se převtělili školáci v Ostravě 
Ostravští školáci se jako první převtělí do role centrálních bankéřů. 
Na interaktivní vzdělávací výstavě k 20. narozeninám koruny si 
doslova vlastníma rukama vyzkoušejí chránit českou měnu. Origi-
nální výstavu ČNB v Ostravě zahájil guvernér Miroslav Singer. Pro 
veřejnost se výstava, která postupně navštíví šest českých a morav-
ských sídel, otevřela 6. listopadu v Domě umění ostravské Galerie 
výtvarného umění. Návštěvníci se zde převtělí do role centrálních 

bankéřů a vyzkoušejí si držet inflaci na cílové 2% hranici, řídit oběh peněz nebo prověří svoji znalost 
ochranných prvků bankovek. Akce je součástí projektu 20 let chráníme českou korunu, v němž mohou 
školní týmy z celé ČR soutěžit o exkurzi do výroby českých mincí. Více na  www.chranimekorunu.cz.  

Nový návrh rozpočtu je v příjmech i výdajích nižší o 4 mld. Kč 
Nový návrh státního rozpočtu pro příští rok je v příjmech i výdajích o 4,1 mld. Kč nižší. Schodek se 

předpokládá nadále ve výši 2,9 % HDP, tj. 100 mld. Kč. Vláda má předložit rozpočet ke schvalování 
sněmovně do pátku. Nový návrh snižuje o 4 mld. Kč daňové příjmy a o 3,1 mld. Kč příjmy z pojistného 
na sociální zabezpečení. Předpokládá ale nové příjmy 3 mld. Kč. Celkové příjmy návrhu jsou 1080,8 
mld. Kč a výdaje 1180,8 mld. Kč.  

Zamrazilová: Data z ekonomiky inflační cíl ČNB neohrožují 
Poslední data z ekonomiky neohrožují snahu centrální banky udržet inflaci kolem 
2% inflačního cíle ČNB, vyplývá z vyjádření členky bankovní rady Evy Zamrazilo-
vé. Podle předběžného odhadu ČSÚ ze čtvrtka česká ekonomika ve 3. čtvrtletí ve 
mezičtvrtletně klesla o 0,3 %, více než ČNB očekává v prognóze. "Data, která  
z ekonomiky přicházejí, neohrožují náš inflační cíl zespoda," uvedla Zamrazilová. 
Zároveň upozornila, že data ČSÚ neinformovala o struktuře vývoje ekonomiky ani 
o možných revizích údajů z předchozích čtvrtletí. "Domnívám se, že ČNB udělala 
pro zlepšení ekonomické situace již opravdu hodně," uvedla Zamrazilová.  

Česká spořitelna přichází s unikátním Business Indexem 
Česká spořitelna představila unikátní Business Index, který funguje jako nástroj pro rychlé porovnání 

podnikatelských podmínek ve 27 zemích EU. Po srovnání sedmi nejdůležitějších sledovaných oblastí se 
ČR umístila celkově na 8. místě například za Slovenskem, Bulharskem nebo Slovinskem. ČR je na tom 
nejhůře v oblasti cen elektřiny, kde zaujímá až 20. pozici. Nejvstřícnější podnikatelské prostředí má 
Estonsko. „Do EU jsme vstoupili v květnu 2004, ale stále cítíme hlad po objektivních odborných infor-
macích z tohoto prostředí. Proto po Průvodci podnikáním přicházíme v ČR s ojedinělým Business In-
dexem České spořitelny, který pomůže podnikatelům rychle se zorientovat, ve které zemi jsou například 
nejnižší daně, nejlevnější náklady práce nebo nejlepší růstové vyhlídky,“ uvedl Jan Jedlička, manažer 
EU Office České spořitelny. Business Index ČS bude k dispozici na stránkách České spořitelny v sekci 
věnované poradenství k tématům Evropské unie: www.csas.cz/eu.  

Čtvrtina lidí bude mít letos chudší Vánoce  
Téměř polovina Čechů bude pod stromeček kupovat praktické dárky jako oblečení, sportovní vybavení 

či kosmetiku i přesto, že by sami nejraději dostali elektroniku. Největší nákupní horečka propukne tra-
dičně v polovině listopadu a letos proběhne především na síti. Vyplývá to z průzkumu, který mezi svými 
zákazníky provedl internetový nákupní portál Kasa.cz. Sedm z deseti lidí očekává, že letošní Vánoce 
budou v porovnání s loňským rokem stejné, 28 % si myslí, že budou jejich svátky chudší.  

Právnická firma roku 
Společnost EPRAVO.CZ vyhlásila již pátý ročník soutěže Právnická firma roku. Výsledky soutěže 

Právnická firma roku 2012 byly vyhlášeny 12. listopadu. Ocenění „Právnická firma roku pro domácí 
kancelář“ získala firma Kocián Šolc Balaštík, advokátní kancelář, „Právnickou firmou roku pro meziná-
rodní kancelář“ se stala společnost Weil, Gotshal & Manges. Byli vyhlášeni i vítězové oborových kate-
gorií; pro bankovnictví a finance to je Allen & Overy /CR/ LLP, organizační složka. 

Pomalý proces rozhodování snižuje konkurenceschopnost firem 
Průzkum poradenské firmy Hay Group poukazuje na to, že těžkopádné evropské společnosti zaostávají 

v konkurenci s agilnějšími globálními firmami. 53 % evropských zaměstnanců tvrdí, že jejich zaměstna-
vatelé nejsou schopni přijmout včas potřebná rozhodnutí. Více než třetina (36 %) evropských zaměst-
nanců poukazuje na to, že jejich firmy nedokážou flexibilně reagovat na rychle se měnící podnikatelské 
prostředí. Na druhou stranu rostoucí ekonomiky jsou na tom lépe. Méně než polovina zaměstnanců  
(48 %) poukazuje, že jejich organizace nejsou ochotné činit rozhodnutí bez zbytečného zdržování. V ČR 
méně než polovina zaměstnanců (47%) uvádí, že rozhodnutí se přijímají bez zbytečného zdržování.    
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denství pro finanční sektor se začal věnovat ve 
firmě Logica a v roce 2006 nastoupil do KPMG 
ČR. M. Štegová vystudovala VŠE v Praze v roce 
1995, kdy také nastoupila do KPMG ČR. V roce 
1999 absolvovala stáž v KPMG ve Švýcarsku. Je 
členkou Komory auditorů ČR.  
Na pozici šéfa EGAP dozorčí rada 
navrhla ekonoma Jana Procházku 
Dozorčí rada Exportní garanční a pojišťovací 
společnosti navrhla na funkci generálního ředite-
le a člena představenstva ekonoma Jana Procház-
ku. Dozorčí rada České exportní banky nomino-
vala na pozici člena představenstva a generálního 
ředitele Jiřího Klumpara. Tento návrh musí být 
předložen ČNB k vyjádření souhlasu a po uply-
nutí 21 dnů projednán a rozhodnut na dozorčích 
radách obou společností.  
Do výběrového řízení se přihlásilo 13 zájemců  
v případě EGAP a 11 zájemců v případě ČEB. 
Výběr probíhal ve třech kolech, kdy do užšího 
kola postoupili v případě EGAP pět kandidátů  
a v případě ČEB čtyři kandidáti. Do samotného 
finále výběru postoupili již pouze dva zájemci  
a mezi nimi proběhl konečný výběr. V případě 
EGAP byl druhým finalistou současný finanční 
náměstek generálního ředitele Milan Šimáček  
a v případě ČEB byl finalistou současný obchod-
ní náměstek generálního ředitele Michal Bakajsa. 
Pokud nominaci schválí ČNB, tak by oba dva 
kandidáti mohli nastoupit do své funkce v první 
polovině prosince. 
OKsystem posiluje obchodní tým 
Společnost OKsystem rozšířila obchodní tým. 
Antonín Lavrenčík rozvíjí obchodní aktivity  
v oblasti prodeje personálního modulu systému 
pro řízení lidských zdrojů OKbase. Jakub Chme-
lík je zodpovědný za obchodní aktivity spojené  
s prodejem Mzdového a platového modulu systé-
mu OKbase a za prodej mzdového outsourcingu. 
Zdeněk Prokeš má v obchodním týmu na starosti 
prodej modulů Docházka a Správa čipových 
karet v rámci systému OKbase, dále se stará  
o prodej čipových karet a bezpečnostního řešení 
OKsmart. Petr Panec se vedle své hlavní role 
spojené s řešením Business Intelligence, bude 
také věnovat zakázkám ve veřejné správě.  

TECHNOLOGIE 
Ness má silnou pozici  
a pobočku i v Makedonii 
Společnost Ness oznámila založení nové make-
donské pobočky, které spadá pod centrálu v Pra-
ze, částečně převezme současné aktivity společ-
nosti Ness Technologies v Makedonii a v bu-
doucnu by se měla zapojit do projektů nejen  
v oblasti západního Balkánu.  
Cleverlance vyvinula mobilní  
bankovnictví ČS pro OS Android 
Společnost Cleverlance Enterprise Solutions 
vyvinula pro klienty České spořitelny, kteří vyu-
žívají chytré telefony s operačním systémem 
Android, aplikaci pro realizaci bankovních ope-
rací. Dosud mohli využívat mobilní bankovnictví 
SERVIS 24 na zařízeních s operačním systémem 
iOS. Aplikace je od dnešního dne volně ke staže-
ní z portálu Google Play. 
Nový způsob online platby  
na e-shopu DATART 
Obchod s elektronikou DATART od prvního 
listopadového týdne přidal mezi podporované 
způsoby placení novou metodu – Mobito, platbu 
s autorizací prostřednictvím mobilního telefonu.  

http://www.chranimekorunu.cz
http://www.csas.cz/eu
http://bankovnictvi.ihned.cz


Eurozóna se kvůli Řecku znovu  
mimořádně sejde 20. listopadu 

Ministři financí zemí eurozóny ne-
rozhodli o uvolnění dalších peněz ze 
záchranného balíku pro Řecko. Před-
seda Euroskupiny Jean-Claude Junc-

ker řekl, že 20. listopadu se uskuteční mimořádná 
schůzka. "Euroskupina bude dále jednat  
o finančních potřebách (Řecka) a udržitelnosti 
(jeho) dluhu na mimořádném mítinku, který bude 
svolán na 20. listopadu," řekl Juncker. Na této 
schůzce by už rozhodnutí o odblokování dalších 
půjček pro Atény mohlo být schváleno. Jak Junc-
ker, tak šéfka MMF Christine Lagardeová a euro-
komisař pro měnové záležitosti Olli Rehn totiž 
velmi uvítali poslední rozhodnutí řeckého parla-
mentu. Ten nejprve schválil balík dalších razant-
ních opatření i úsporný rozpočet na rok 2013. 
Věřitelská "trojka" sjednala  
dohodu s centrální bankou Kypru 
Zástupci mezinárodních věřitelů uzavřeli doho-
dou jednání s kyperskou centrální bankou o pod-
mínkách pomoci pro tamní bankovní sektor. Po 
shodě na širších reformách finančního sektoru se 
inspektoři "trojky" dohodli i na podmínkách re-
kapitalizace bank, sdělila centrální banka Kypru. 
Věřitelé se nyní zaměří na nedořešené problémy 
v jednání s vládou. Dohoda s ní otevře cestu  
k tomu, aby vláda mohla podat žádost o konkrét-
ně vyčíslenou finanční pomoc. Kypr jedná se zá-
stupci EK, ECB a MMF už déle než týden.  
Šéfka MMF: Dohoda věřitelů  
o Řecku musí mít trvalý charakter 

Dohoda mezinárodních věřite-
lů Řecka o tom, jak snížit jeho 
zadluženost, musí mít trvalý 
charakter a musí být založena 
na realitě, nikoli na zbožných 
přáních. S takovým záměrem 

míří šéfka MMF Christine Lagardeová na úterní 
jednání ministrů financí eurozóny o Řecku. Šéfka 
MMF řekla, že jde na schůzku s cílem prosadit 
řešení, které nebude prodlužovat nejistotu a pře-
stane poškozovat řeckou ekonomiku. 
Řecký ministr varuje, že riziko  
bankrotu země je nyní velké 
Riziko, že Řecko zbankrotuje, je velmi vysoké. 
Řekl to řecký ministr financí Jannis Sturnaras po 
setkání s kolegy z dalších zemí EU. Současně vy-
zval partnery k tomu, že je třeba vzít v úvahu ur-
čité "meze", které je jeho země schopna zvlád-
nout. Řekové podle něj dělají, co mohou, aby  
rizikům odolali.  

UniCredit bank letos ztrojnásobila čistý zisk  
UniCredit Bank CR stoupl za tři čtvrtletí meziročně čistý zisk o 196 % 
na 2,27 mld. Kč. Výrazný růst zisku je částečně zkreslen tím, že loni 
banka odepsala řecké dluhopisy. Celková aktiva meziročně vzrostla  
o 22,1 % na 328 mld. Kč. Vklady klientů meziročně vzrostly o 22,9 % 
na 201 mld. Kč, úvěry klientům meziročně klesly o 0,8 % na 180 mld. 
Kč. Vlastní kapitál banky vzrostl o 12,8 % na 37,3 mld. Kč. Kapitálová 
přiměřenost vzrostla ze 14,67 % na 15,94 %.  

Čistý zisk GE Money dosáhl 3,4 mld. Kč 
Konsolidovaný čistý zisk GE Money Group ve 3. čtvrtletí 2012 dosáhl 3,4 mld. Kč. Vklady klientů ke 

konci sledovaného období dosáhly hodnoty 98,1 mld. Kč a úvěry klientům zůstávají v hrubé výši na 
úrovni 102,7 mld. Kč. Krytí nesplácených úvěrů opravnými položkami je ke konci června 2012 stále na 
vysoké úrovni přesahující 75 %. Celková výše regulatorního kapitálu vzrostla na 29,3 mld. Kč.  

Volksbank CZ nabízí „Bydlení bez starostí“  
Volksbank CZ přichází s akční nabídkou – hypotečním úvěrem „Bydlení bez starostí“. Klienti mohou 

využít atraktivní nabídky výše úvěru do 70 % hodnoty nemovitosti při sazbách 2,99 % p.a. se splatností 
do deseti let a 3,19 % p.a. se splatností nad deset let, s fixací 5 let. Banka klientům vychází vstříc i zpra-
covatelským poplatkem ve výši 1 Kč. Akční nabídka platí do 30. listopadu 2012.  

700. bankomat GE Money Bank 
V listopadu zprovoznila GE Money Bank svůj 700. bankomat a neustále investuje i do inovací služeb, 

které poskytují. Mezi novinky například patří dotykové bankomaty a nedávný redesign obrazovek doká-
zal zrychlit průměrnou dobu transakce o 20 %. Měsíčně na bankomatech GE Money Bank proběhne více 
než 1,7 milionu výběrů hotovosti s celkovým objemem téměř 6 mld. Kč. Nejvytíženější  bankomat ob-
slouží průměrně 240 zákazníků denně.  

Era byla nominována na PR cenu European Excellence Awards 
Atraktivním a lehce kontroverzním tématem „Jak rozpočty českých domácností ohrožuje nevěra“ 

zabodovala Era, patřící do rodiny značek ČSOB, v soutěži European Excellence Awards, když byla vy-
brána mezi pět nejlepších prací v kategorii Finance. Průzkum na téma jak zálety ohrožují finanční roz-
počty Čechů a jeho následná komunikace, vznikl v rámci dlouhodobého seriálu o rodinných financích 
„Ze života peněz“, který Era připravuje pro média.   

Ombudsmankou pro klienty GE Money je Magdaléna Wavle 
Magdaléna Wavle se stala ombudsmankou pro klienty GE Money Bank a GE Money 
Auto. Hlavní zodpovědností ombudsmanky je vyřizování podnětů od klientů, kteří 
nejsou spokojeni se standardním vyřešením jejich stížnosti či reklamace. Magdaléna 
stála u zrodu Centra zákaznických služeb GE Money v Ostravě a působila i v roli jeho 
ředitelky. Zahraniční zkušenost získala v USA a  německém Hannoveru. Pro banku 
pracuje již 12 let, poslední rok řídí tým pro zlepšení zákaznické zkušenosti.  

ČS podpoří díky garanci EIF financování inovativních podniků 
Evropský investiční fond a Česká spořitelna podepsaly první garanční linku, jež pomůže malým  

a středním podnikům získat výhodné úvěry pro podnikání. ČS tak v příštích dvou letech může nabídnout 
inovativním společnostem v ČR nové úvěry za celkem 2,25 mld. Kč. ČS je první bankou v ČR, která 
poskytuje peníze v rámci programu na sdílení rizik Evropské investiční banky a Evropské komise. 

Šest bank financuje výrobce keramiky Lasselsberger 
Skupina šesti lokálních a zahraničních bank pod vedením ČSOB  podepsala v říjnu klubové financová-

ní do výše 1,68 mld. Kč. Úvěr, který byl plně vyčerpán k 31. říjnu, slouží k financování provozních  
a investičních potřeb. Podepsané financování se splatností do konce roku 2014 zabezpečuje dostatečnou 
stabilitu pro rozvoj společnosti. Klubu bank se pod vedením ČSOB účastní Citibank Europe plc., Crédit 
Agricole Corporate and Investment Bank S. A., Equa Bank, Komerční banka a Raiffeisenbank.  

GE Money Bank: 5% odměna za nákupy kreditní kartou 
Za první tři čtvrtletí vydala GE Money Bank o 31 % kreditních karet více než loni. Celkově jich je 

mezi klienty banky 250 000, svou kreditku tak vlastní již asi každý čtvrtý. Stále větší oblibu si získávají 
také díky věrnostnímu programu bene+, který vrací klientům při nákupu u partnerů programu až 25 %  
z útraty zpět a 1 % z každé transakce kdekoliv jinde. Navýšení odměny na 5 % po dobu čtyř měsíců je 
předvánočním bonusem pro všechny, kteří si kreditní kartu MoneyCard Plus pořídí do konce roku.  
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České bankovky a mince 1993–2012 
Blížící se 20. výročí existence ČNB je příležitostí k připomenutí jejích aktivit,  
mezi něž patří mimo jiné atraktivní téma emisní činnosti a řízení oběhu peněz.  
Právě o něm pojednává publikace „České bankovky a mince 1993–2012“  
autora Leopolda Surgy. Kniha přináší pohled na zrod samostatné české měny  
a vydání prvních bankovek a mincí znějících na koruny české a současně stručně  
mapuje vývoj, který následoval po úspěšné realizaci měnové odluky v oblasti  
oběhu peněžní hotovosti v ČR. 
Prodej: JEROME s.r.o., Bubenská 1477/1, Praha 7,  
tel.:  222 718 913, 603 162 716, e-mail: jerome@jerome-klapka.cz, www.jerome-klapka.cz. 
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Debata o rozpočtu EU zkrachovala 
Jednání o navýšení rozpočtu EU na letošek  
a o podobě rozpočtu EU na rok 2013 zkrachova-
la. Zástupci Evropského parlamentu se měli  
v rámci smírčího řízení pokusit dohodnout  
s členskými státy, což se ale nepodařilo. Hrozí 
tak, že by o více než 0,5 % HDP mohl stoupnout 
letošní deficit českého rozpočtu. Ten nyní počítá 
se schodkem 105 mld. Kč. Obě instituce o roz-
počtu musí rozhodnout společně, liší se ale v ná-
zorech na jeho podobu. Poslancům vadilo, že ze-
mě neschválily zvýšení letošního rozpočtu  
o 9 mld. EUR. Nyní tak EK musí přijít s novým 
návrhem, což povede ke zpožděním o týdny. 
OECD: Vyhlídky předních  
světových ekonomik jsou dál slabé 

Vyhlídky předních svě-
tových ekonomik zůstá-
vají slabé navzdory ros-
toucím známkám hos-
podářské stabilizace  
v USA a Číně. Vyplývá 

to z pravidelné měsíční zprávy OECD. Souhrnný 
předstihový indikátor ekonomické aktivity pro 
všechny členské země OECD v září zůstal již tře-
tí měsíc za sebou beze změny na 100,2 bodu. In-
dex pro USA mírně stoupl, což podle OECD na-
značuje stabilizaci největší světové ekonomiky. 
Indexy pro Čínu a eurozónu zůstaly beze změny.  
JP Morgan a Credit Suisse  
zaplatí kvůli hypotékám  
Banky JP Morgan Chase a Credit Suisse zaplatí  
v USA pokutu v celkové výši 417 mil. USD. 
Urovnají tím federální civilní žaloby, které je vi-
nily z podvádění investorů prostřednictvím pro-
dejů neprůhledných a rizikových hypotečních 
dluhopisů před finanční krizí roku 2008.  
Italská UniCredit jedná  
o prodeji kazašské banky ATF 
Italská banka UniCredit jedná o prodeji svého 
většinového podílu v kazašské bance ATF Bank  
s místními investory, jedním z nich je tamní mili-
ardář a bývalý vlastník ATF Bolat Utemuratov. 
Dohoda bude podle zdroje z kazašské vlády uza-
vřena v příštím roce. Italská bankovní skupina 
nahromadila v minulém desetiletí rozsáhlé aktivi-
ty v SVE, v posledních letech však prodává řadu 
poboček a dalších aktiv, aby získala kapitál a vy-
manila se ze ztrát. V březnu banka uvedla, že 
uvažuje o prodeji 92 % akcií v ATF, která je čtvr-
tou největší bankou ve Střední Asii. 
Syrský konflikt připravil  
libanonské banky o 400 mil. USD 
Libanonské banky, které působí v Sýrii, za 20 
měsíců trvání syrské krize přišly asi o 400 mil. 
USD, řekl šéf libanonské centrální banky Rijád 
Salamí. Libanonská ekonomika podle něj letos 

Equa bank nově pro podnikatele přímo v Brně 
Equa bank otevřela v Brně 16. listopadu nové poradenské centrum pro malé a střední podniky. Zde 

budou zákazníkům k dispozici firemní bankéři s dlouholetou zkušeností v oblasti financování malých  
a středních firem a podnikatelů v oblasti jihomoravského kraje. Brněnská pobočka nabízí zajímavé vý-
hody; klienti nejsou například svázaní žádnou pevnou otevírací dobou kanceláře ani prostorami kancelá-
ře. Podnikatelé si mohou s bankéřem domluvit individuální schůzku podle potřeby. Bankéř se se zájemci 
o konzultaci nebo služby Equa bank sejde třeba i u klienta ve firmě nebo kdekoli jinde. 

ČS představila novinky ve slevovém programu Partner 
Česká spořitelna představila novinky ve slevovém programu Partner, díky kterému získají klienti při 

platbě kartou část peněz automaticky zpět na účet. Program mohou využívat všichni klienti ČS, kteří 
mají jakoukoli debetní kartu či kreditní kartu se sjednanou službou Odměna za platbu kartou.  

LBBW: Záruka stejného úroku po celý rok na účtu GARANT zaujala 
Za první měsíc od uvedení na trh uložili klienti LBBW Bank CZ na Spořicí účet GARANT, který 

zaručuje, že roční úroková sazba po dobu 12 měsíců neklesne, více než 620 mil. Kč. Unikátní jistota 
neměnného úroku při zachování možnosti kdykoli vybírat bez sankcí přilákala mnoho klientů, především 
však ty s vyššími příjmy a zůstatky.  

AXA darovala 10 monitorů dechu Ústavu pro péči o matku a dítě  
Finanční skupina AXA ve spolupráci s Nadací Křižovatka darovala Ústavu pro 
péči o matku a dítě v Praze–Podolí deset monitorů dechu novorozenců za  
29 000 Kč. Monitory dechu umožňují lékařům lépe předcházet syndromu náh-
lého úmrtí novorozenců (SIDS). Během třináctileté spolupráce AXA s Nadací 
Křižovatka bylo českým nemocnicím darováno více než 190 monitorů dechu  
v celkové hodnotě přes půl milionu korun.  

Mobito se rozšiřuje do stovek nových e-shopů 
Mobito se rozšiřuje do dalších e-shopů. Od poloviny listopadu mohou uživatelé Mobita zaplatit Mobi-

tem  na Kasa.cz, dále v e-shopu s elektronikou Euronics.cz, audioknihami Audiotéka.cz anebo v e-shopu 
vydavatelství Economia. Společnost MOPET CZ, tvůrce Mobita, uzavřela strategické partnerství s před-
ním integrátorem online plateb, společností PayU, která bude Mobito integrovat i do dalších e-shopů.   

Zájem o luxusní zboží roste 
Klienti privátního bankovnictví stále častěji investují do luxusních značek nejen prostřednictvím náku-

pu zboží, ale i přes investice do akcií luxusních firem. Privátní bankovnictví Friedrich Wilhelm Raiffei-
sen nyní svým klientům nabízí garantované certifikáty zaměřené právě na tyto firmy. Podkladovým 
aktivem nového certifikátu je „Luxury Basket II“ založený na vývoji akcií čtyř výrobců luxusního zboží: 
společností Louis Vuitton, BMW, Burberry a Richemont.  

ČS představuje novinky v internetovém bankovnictví 
Od počátku listopadu mohou klienti České spořitelny využívat nové funkce v internetovém bankovnic-

tví SERVIS 24 i BUSINESS 24. Mezi novinky patří například možnost si jednoduše a z pohodlí domova 
bez nutnosti návštěvy pobočky sjednat vybrané produkty České spořitelny či si zvolit vlastní vzhled 
kreditní karty. Pro firemní klienty přináší BUSINESS 24 Internetbanking kompletní přehled o pasivních 
operacích na platebních kartách. Změn doznala i aplikace Mobilní banka, která nyní nabízí možnost 
zřídit si více uživatelských účtů na jednom zařízení a také jednoduché odhlášení z aplikace pouhým 
zatřesením mobilním zařízením.  
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ČSOB představuje nové zajištěné fondy 
Skupina ČSOB připravila nové fondy a rozšířila nabídku o Global Partners ČSOB Fixovaný click 22  

a životní pojištění Maximal Invest ČSOB Life Světový strom plus 1, kde je zajištěný fond podkladovým 
aktivem. Z předchozícího měsíce zůstává v nabídce Optimum Fund ČSOB Individuálního růstu 1.  

Objem majetku svěřený správcům aktiv dosáhl 849,291 mld. Kč 
Podle údajů AKAT za 3. čtvrtletí 2012 celkový objem majetku, investovaný přes členy asociace do 

investičních nástrojů, dosáhl 849,291 mld. Kč. Obyvatelé a instituce drží v domácích a zahraničních 
podílových fondech nabízených v ČR 225,50 mld. Kč. Během 3. čtvrtletí majetek v podílových fondech 
vzrostl o 3,67 mld. Kč, tj. o 1,66 %. Celkový objem majetku, svěřený správcům aktiv v ČR nebo jejich 
prostřednictvím správcům aktiv v zahraničí, dosáhl 849,291 mld. Kč a vzrostl ve 3. čtvrtletí o 21,52 mld. 
Kč. Mezi pětici největších zprostředkovatelů domácích a zahraničních podílových fondů v ČR patří 
skupina ČSOB (67,34 mld. Kč), skupina ČS (61,05 mld. Kč), skupina KB (28,45 mld. Kč), ČP Invest 
(14,77 mld. Kč) a skupina UniCredit Bank (13,35 mld. Kč). 

KAPITÁLOVÉ TRHY 

Společnost LEGENDOR vás zve 21. listopadu 2012 na seminář 
 

OBCHODOVÁNÍ NA FINANČNÍCH TRZÍCH  
A PŘIPRAVOVANÉ ZMĚNY 

Lektor: Mgr. David Zeman 
 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 

 

Z aktuálního vydání Bankovnictví … 
 

Bankovní unie na startovní čáře  
 

Značná část pozorova-
telů a účastníků trhu 
čím dále více pochybu-
je, že je možné udržet 
nesourodou měnovou 
unii bez unie fiskální  
– a tu zase bez unie 
politické. Dalším krokem k ní má teď být unie ban-
kovní..… Více se dozvíte na  
 

http://bankovnictvi.ihned.cz/c1-58097930-bankovni-unie-na-startovni-care 
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vykáže asi 2% růst, což bude výrazné zpomalení 
proti loňsku. Salamí také uvedl, že vláda v Bejr-
útu chce vyměnit eurobondy v objemu 1,5 mld. 
USD, až v roce 2013 nastane jejich splatnost. 
Další eurobondy přitom vláda vydává. Za jeden 
až dva roky by měla být připravena i primární 
veřejná nabídka akciové burzy v Bejrútu. 
Šéf maďarské  
asociace bank odchází 
Na protest proti zdanění z funkce odstoupil šéf 
maďarské bankovní asociace Mihály Patai, šéf 
tamního zastoupení banky UniCredit. Daně uva-
lené na finanční sektor vláda konzervativního 
maďarského premiéra Viktora Orbána slíbila sní-
žit, ale dohodu nedodržela. Pataiovo odstoupení 
je další epizodou dlouhodobého konfliktu mezi 
bankami a premiérem Orbánem, který daně od 
bank využívá ke stabilizaci maďarského roz-
počtu. Orbánova vláda minulý měsíc oznámila, 
že navzdory původním slibům nesníží na polovi-
nu bankovní daň, a naopak na 0,2 % zdvojnásobí 
novou daň z finančních transakcí.  
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Koruna do konce roku  
podle analytiků neposílí 
Koruna se zřejmě bude do konce letošního roku 
držet podle analytiků na současných slabších 
úrovních. Ekonomové přitom kvůli hrozbě devi-
zových intervencí a slabé ekonomice nevylučují 
další oslabování koruny až k 25,80 Kč/EUR. 
Každopádně pod 25 Kč se česká měna "letos již 
nepodívá", shodují se. Aktuálně se koruna obcho-
duje kolem 25,50 Kč/EUR. Koruna v posledních 
dnech oslabuje mimo jiné kvůli komentářům 
členů bankovní rady a rekordně nízkým úroko-
vým sazbám ČNB. Guvernér ČNB Miroslav 
Singer například uvedl, že dalším nástrojem  
k uvolnění měnových podmínek bude kurz  
Kč/EUR a že v polovině příštího roku bude mož-
ná zapotřebí volnější měnová politika.  
HSBC chce prodat svůj podíl  
v čínské pojišťovně Ping An 
Britská banka HSBC jedná o prodeji svého podí-
lu v čínské pojišťovně Ping An Insurance, jehož 
hodnota se pohybuje okolo 9,3 mld. USD. Trans-
akce je součástí plánu prodeje majetku, který 
nepovažuje za hlavní. HSBC to oznámila v dneš-
ním prohlášení. HSBC vlastní ve druhé největší 
pojišťovně v Číně 15,6 %. Za koupi akcií v le-
tech 2002 a 2005 utratila 1,7 mld. USD.  

MF chce, aby prodejci pojistek museli složit odbornou zkoušku 
Ministerstvo financí chce, aby pojišťovací zprostředkovatelé  
i prodejci pojistek v pojišťovnách museli složit odbornou zkouš-
ku. Navrhuje také zpřísnit pravidla pro jejich jednání se zákazní-
kem. Vyplývá to z novely zákona o pojišťovacích zprostředkova-
telích a samostatných likvidátorech pojistných událostí. Předloha 
zavádí nový způsob ověřování odborné způsobilosti prodejců 
pojištění. Povinností zprostředkovatelů i zaměstnanců pojišťoven 
bude před vstupem do odvětví i po uplynutí určité doby jejich 

působení v něm úspěšně složit odbornou zkoušku zaměřenou na prokázání odborných znalostí a doved-
ností. Tyto zkoušky budou zajišťovat zkušebny akreditované Českou národní bankou. 

UNIQA vyřizuje škody klientů pojišťovny Direct 
Pojišťovna UNIQA s platností od listopadu vyřizuje škody klientů pojišťovny Direct. Už od srpna 

přebírá UNIQA klienty, kterým Direct ukončí pojistnou smlouvu a kteří projeví zájem získat u ní obra-
tem a ve zjednodušeném procesu další krytí svých rizik. Klienti Direct jsou nyní před výročím pojistné 
smlouvy kontaktováni z call centra s novou srovnatelnou nabídkou pojištění u UNIQA pojišťovny. Ško-
dy bude UNIQA likvidovat všem zákazníkům DIRECT. Pojišťovna Direct měla v červnu, kdy oznámila 
ukončení prodeje nových smluv v ČR, přibližně 74 000 aktivních pojistných smluv.  

Více než 60 % Čechů souhlasí se sjednocením pojistného 
Se sjednocením sazeb životního pojištění pro ženy a muže souhlasí více než 60 % Čechů, podporu  má 

zejména u mužů. O zavádění rovného přístupu ví dva z pěti dotázaných. Jen každého pátého vede změna 
sazeb k úvahám o sjednání či úpravě pojistky, říká výzkumu, který pro PČS realizovala firma Ipsos.   

ERV nejlepší cestovní pojišťovnou za rok 2012 
Už po jedenácté v řadě si ERV pojišťovna (dříve Evropská Cestovní Pojišťovna) odnáší prestižní cenu 

TTG Travel Awards. V anketě pořádané odborným časopisem pro cestoví ruch TTG Czech letos hlasova-
li nejen odborníci z cestovního ruchu, ale poprvé i široká veřejnost. I letos dokázala ECP zopakovat 
úspěchy z minulých let a zvítězila v kategorii „Pojišťovna s nejlepším cestovním pojištěním“.  

Exotickými chorobami se ročně nakazí tisíce Čechů 
S příchodem podzimu začíná sezona exotických dovolených, na které každý rok vyrazí asi 100 000  

Čechů. Výlet do těchto destinací však přináší i zvýšené riziko onemocnění cizokrajnými chorobami. Tato 
onemocnění však nemusí znamenat jen zdravotní nepříjemnosti, ale i finanční komplikaci. ING Životní 
pojišťovna proto připravila připojištění závažných onemocnění, jehož součástí jsou i turistické nemoci.   

Kolik stojí naše nešikovnost? V průměru 12 000 Kč 
Pojistit si vlastní nešikovnost všude, kde se běžně pohybujeme, je oblíbené. Za rok, tj. od doby, kdy 

ČSOB Pojišťovna nabízí pojištění odpovědnosti jako samostatný produkt, si jej pořídilo přes 20 000 
klientů. Ti vlastní nešikovností způsobili takřka 1200 škod, jejichž průměrná výše dosáhla 12 tis. Kč.  

Češi si víc připouštějí nemoc než ztrátu zaměstnání 
Z výzkumu Hypoteční banky na vlastním portfoliu pojištěných klientů 
vyplývá, že více než 75 % klientů se pojišťuje proti invaliditě nebo 
úmrtí. Zatím pouze každý pátý (19 %) myslí i na riziko dlouhodobé 
nemoci a výpadku příjmu vlivem pracovní neschopnost a jen 6 % se 
pojišťuje také proti ztrátě zaměstnání. Hypoteční banka proto nabízí 
klientům k hypotečním úvěrům i výhodné pojištění a nyní zvyšuje limi-
ty plnění ze 3,5 na 5 mil. Kč u pojištění pro případ invalidity nebo smrti 

a z 25 na 50 tis. Kč měsíčně v případě, že je pojištěný dlouhodobě nemocný nebo ztratí zaměstnání. 
Pojištění hypotéky chrání klienty v nenadálých životních situací a banka jej nabízí ve třech variantách.   
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AKTUÁLNĚ 

Natland ovládla poskytovatele půjček Express Cash 
Finanční a investiční skupina Natland Group ovládla poskytovatele rychlých půjček Express Cash. 

Nový přírůstek Natlandu má přes 10 000 klientů, kterým půjčil více než 150 mil. Kč. Express Cash by se 
měl v příštím roce zaměřit na spotřebitelské půjčky na nákup zboží a expandovat do zahraničí. 

ČSOB Leasing je exkluzivní partner pro financování traktorů Zetor  
Od letošního podzimu až do konce roku 2012 mohou zákazníci při koupi traktoru Zetor prostřednic-

tvím financování od společnosti ČSOB Leasing čerpat nové výhody, například nulové navýšení, schvále-
ní smlouvy na koupi traktoru pouze podle předložené žádosti o financování a identifikačních dokladů 
nebo pojištění prodloužené záruky kryjící zejména škody vzniklé opotřebením. Každý zákazník při vyu-
žití Zetor Finance obdrží poukaz na servis a oleje v hodnotě 10 000 Kč.  

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ PŮJČKY  

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY Výsledky turnaje ve stolním tenisu 
Sdružení organizátorů bankovních 
sportovních akcí (SOBSA)  
uspořádalo v Praze Vinoři v neděli 
11. listopadu pro zaměstnance pe-
něžních ústavů již třetí ročník otevře-
ného turnaje rekreačních hráčů 

stolního tenisu, kterého se zúčastnilo 54 sportovců. 
Z vítězství se radovali: v kategorii začátečníků  
Jiří Puršl z České spořitelny, v kategorii žen Hana 
Rabochová z Komerční banky a v kategorii mužů 
Samuel Krauz z LBBW Bank. Blahopřejeme. 
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